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O que é uma equagdo do 12 grau?
Uma equagao do primeiro grau é uma expressdao em que o grau da incégnita é 1, isto é,0
expoente da incognita é igual a 1. Podemos representar uma equacdo do primeiro grau, de
maneira geral, da seguinte forma:

ax+b=0

No caso acima, x é a incognita, ou seja, o valor que devemos encontrar, e a e b s3o chamados
de coeficientes da equacdo. O valor do coeficiente a deve ser sempre diferente de 0
Exemplos de equac¢des do 12 grau
Veja aqui alguns exemplos de equacdes do primeiro grau com uma incégnita:

a)3x+3=0 b)3x=x(7+3x) ¢)3(x-1)=8x+4 d)0,5x+9= V81

Note que, em todos os exemplos, a poténcia da incégnita x é igual a 1 (quando ndo ha nimero na
base de uma poténcia, quer dizer que o expoente é um, ou seja, x = x*).

Em uma equagdo, temos uma igualdade, a qual separa a equa¢dao em dois membros. Do lado
esquerdo da igualdade, vamos ter o primeiro membro, e do lado direito, o segundo membro.
ax+b=0 Veja:

2x-8=3x-10
\._v_/ \_..V,_/
1°Membro.  2°Membro.

Atividades.
1) Indique a incdgnita de cada equacao.

a)2x-3=15
b) 4y =30-18
c)5z-6=z+14
dm+4=20


https://youtu.be/UAXyCXpyDTM
https://youtu.be/bWJrg5DyuMY
https://brasilescola.uol.com.br/matematica/equacao.htm
https://brasilescola.uol.com.br/matematica/expressao-algebrica.htm

2) Associe as frases as equacgoes.

a) O triplo de um nimero mais 5 éiguala 7. (___ )

b) O dobro de um ndimero menos a quarta parte de outro é igual a 7. (
c) A soma de um nlimero com seus trés sétimos é igual a 7. ( )
l.x+73x=7

II.3x+5=7

. 2x—4y=7

3) Quais das seguintes expressoes sdo equagoes?

a)3x+1=16
b) 2x +4 > 12
c)x—1+7=5x
d)30-5=25
e)4x-1=65

4) Complete a tabela corretamente, como exemplo:

)

EQUACAO INCOGNITA(S] 1° MEMBRO 2* MEMBRO
Ix+2=5y-7 X, ¥ 3x+12 Sy-17
2-1=Tt+2

m+2n=5%-4m

10a-3="Ta

dp-3=q+1

5) Marque X nas equagbes com uma incégnita e XX nas equagdes com duas incognitas:

a)2x+7=15()
b)5x=9-4x()
c)3x—1=8y()
d)2x+6y=y ()
e)x—1+12=7x-25()

6) Considere a balanca em equilibrio na figura.

O valor representado pela letra x é




7) Considere que as balangas a seguir estdo em equilibrio. Determine o “peso” de cada lata.

8) Todas as garrafas tém o mesmo peso e cada caixa pesa 2kg. Quanto pesa cada garrafa? (Considere que
as balancas estdao em equilibrio.)

9) 0 esquema abaixo representa uma balanca em equilibrio. Calcule o valor de m.

10) O esquema mostra uma balanga em equilibrio.

a) Determine a equagdo que a balanga esta representando. b) Qual é a massa de cada cubo?






